

2月16日，在长沙一家商店，魔方摆放在较为显眼的地方。近日，斯平玛斯特公司数据显示，截至去年11月，其魔方销量同比增长了14%。



扫码看视频

全球已卖5亿个？魔方卷土重来

业内人士：魔方的热卖，是生意和情怀相互成全，岁月的沉淀让其人气走高

近日，一则“魔方问世以来，全球销量约5亿个”的新闻登上微博热搜，引发众多热爱魔方的网友讨论。魔方，又叫鲁比克方块，在《最强大脑》的舞台上频频出现这个竞赛环节，它更是曾经无数人最钟爱的老游戏之一。而如今，这款高门槛游戏又火了。近日，斯平玛斯特公司数据显示，截至去年11月，其魔方销量同比增长了14%。

老魔方如何吸引住了当代的小朋友，记者做了市场走访。

部分门店魔方已经卖出超20万件

在“孩子王”母婴用品店(泊富店)的玩具区，各式各样的魔方都被摆在显眼位置。该门店店员介绍，“魔域文化”品牌的经典竞赛级三阶魔方售价为29.9元/个，是店里的畅销款，有时一天可以卖出几十个。经典款魔方很受欢迎，弹力可调节，手感会更好，而且圆角设计能够减少摩擦和卡顿。

“除了经典款，金字塔魔方也很受小朋友喜欢，因为可以变换成各种形状，价格是19.9元/个。”该店店员补充道，“很多家长给孩子买魔方，因为他们觉得相比电子产品，魔方能锻炼智力和专注力，价格也不贵，上手就能玩，不少小学生班级里几乎人手一个。”

不仅是线下，魔方的人气在线上更是开启了狂飙模式，款式也有明显创新，有枫叶魔方、粽子魔方等。“粽子魔方虽然外形特殊，但玩法并不复杂，19.8元/个的价格更是对初学者十分友好。此外，三阶魔方目前依旧是店内销量最好的一款，4.6元/个，已售出20多万件。”奇艺旗舰店的客服冰心介绍。

“如果想要比赛的魔方，就要买世界冠军‘菲神’的同款魔方，折后价格是149元/个，目前平台销量已经超过了8000个。”GAN官方旗舰店的客服表示，近期魔方人气升温后，有许多较专业的顾客来询问其使用感和配置，现在买的话还会送贴纸和魔方油。

因为岁月的沉淀让其人气走高

“小时候就喜欢玩魔方，到现在还是很喜欢，收集了各式各样的异形魔方来壮大‘魔方家族’，算下来五年内陆陆续续花了2500元。”魔方爱好者小于说道。

据中经智盛发布的《魔方市场深度分析与发展战略规划报告》显示，近年来魔方的市场规模稳定提高，从2016年的6.55亿元到2020年的7.52亿元，复合增长率为3.52%。随着家长对儿童早教问题重视度的提升，诸如魔方之类能够开发智力、锻炼逻辑思维的益智玩具市场需求持续增加。

曾经是“70后”的玩具，如今又“卷土重来”，小小的魔方凭什么再次回归市场？

“魔方的热卖，是生意和情怀相互成全。”业内人士指出，魔方又开始出现，更多的是因为岁月的沉淀让其人气走高，这也是怀旧风引发的消费热潮，越来越多年轻人对曾经的回忆买单，而这些带着儿时记忆的旋律，也可以让他们从眼前的压力中短暂抽离，“而且和普通的老游戏不一样，魔方可以培养孩子的记忆力和思维能力。在魔方还原的过程中，还原的次数多了，孩子的线性记忆会升华成肌肉记忆。”

■文/图/视频 三湘都市报全媒体记者 卜岚 通讯员 吴怡 李焱婕

近期，中国游客巴厘岛发生多起事故提醒大家 安心出境游，保险要配足



扫码看视频

三湘都市报2月16日讯 春节期间，不少中国游客选择去国外旅游。不过，旅游带来的安全问题不容忽视。近期中国游客在巴厘岛发生的多起事故让人心头一紧，也引发了大家对保险的重视。出境旅游如何购买合适的保险？有哪些需要注意的问题？对此，记者咨询了专业人士。

医疗保障保额要配足

2月15日，中国驻登巴萨总领馆发布公告称，春节假期期间，印尼巴厘岛和科莫多国家公园发生多起涉中国游客交通及溺水事故，提醒中国游客注意交通、涉水安全，还强调巴厘岛国际医疗费用较为昂贵，提醒游客在出行前备好相应保险，以防万一。

长沙一名从事过数年出境游领队的导游告诉记者，不仅是印尼、美国、加拿大、日本、澳大利亚、新西兰等众多国家，境外游客在当地看病就诊的费用都是非常昂贵的，是国内的数倍甚至10倍。

财信人寿专业人士表示，出境游配置保险很有必要，选择保险时，医疗保障尤其要重点关注。游客应当首要关注境外旅行保险的医疗保额配置，要能够足够应付旅游目的地的医疗费用需求，并且要留意前往的国家或地区是否在承保范围之内。意外发生后能不能及时获得帮助或救援，同样需要考虑。在国外语言不通、人生地不熟是多数人需要面对的情况，选择带有全球紧急援助服务的境外旅行保险至关重要，旅行途中无论是意外受伤、身体生病甚至行李物品遗失，都可以拨打电话求助。

此外，热气球、潜水、攀岩等高风险

运动项目，普通意外险通常是不保障的，需要配备专门的保险。如果市民出国旅游有体验高风险运动项目的安排，一定要选择能够承保这类运动项目的险种。

投保后最早次日生效

记者在网上查询发现，平安保险、安联人寿、美亚保险等多家保险公司都有推出境外旅行险产品，目前在国内的各大保险销售平台上都有销售。

价格方面，依据保障额度、保障期限、保障内容不同，保险产品的价格从十余元到上千元不等。一些境外旅行保险的责任还提供旅行者随身财产、旅行证遗失、银行卡盗刷等多项责任。当然，保险责任越多，保障时间越长，保费也就越贵。

需要注意的是，通常旅游险最早都要次日生效，当天投保无法当天生效，因此出行前须提前购置，以免保险覆盖不足。

财信人寿专业人士提醒，投保后要及时告知留在国内的亲属，包括投保的保险公司、保单号码、联系方式等。投保人也要记得备忘理赔报案和紧急救援电话，以便出现紧急情况时可以迅速联系上保险公司。

■文/视频 全媒体记者 潘显璇